

Nem jön Szegedre az egyetem.

SZEGED, augusztus 14. (Saját tudósítónktól.)

A polgármester legutóbbi pesti útja alkalmával a faellátás kérdésén kívül egyéb nagyfontosságú városi ügyek elintézésével is foglalkozott. Legfontosabbnak tartjuk megemlíteni a kolozsvári egyetem Szegedre való helyezésének kérdését. A helyzet minden eddigi találgatásokkal szemben ma az, hogy az egyetem csak az orvosi fakultással együtt jön Szegedre. Ehhez pedig nagyobb-szabású építkezések válnának szükségessé, amit egyelőre el kell halasztani, úgy, hogy ezt a tanévet még feltétlenül Budapesten, illetve Budaön tölti a kolozsvári egyetem.

Tudomásunk szerint már a legközelebbi napokban egy egyetemi tanár fog Szegedre érkezni, hogy az itteni helyzetet tanulmányozza. Erre a kérdésre vonatkozólag megjegyezte dr. Somogyi polgármester, hogy mi nem akarjuk erőszakos uton a kolozsvári egyetemet Szegedre helyeztetni. A város 7 millió korona erejéig készséggel áll rendelkezésre és mindent megtesz, hogy a kormányt kedvező intézkedések megtételére készítse. Mi a magunk részéről azt reméljük, hogy az egyetem jövő évre ilyenkor ismét Kolozsváron lesz. A népjóléti minisztériumban a 4 milliós kórházi költségen ügyében sikerült 200 ezer koronát kiutaltatni.

Beszélt még a polgármester gróf Teleki miniszterelnökkel, aki nagy érdeklődéssel és szeretettel kérdezősködött a város viszonyairól. Sajnálkozásának adott kifejezést, hogy roppant elfoglaltsága miatt mostanában nem jöhet le Szegedre.

A szegedi orvos-egyesület Somogyi polgármester ellen.

Az egyesület fentartja dr. Regdon Károllyal szemben hozott elítélő határozatát.

SZEGED, augusztus 14. (Saját tudósítónktól.)

A tragikus véget ért Mészáros Károly dr. végtelenül szomorú esete még mindig itt kísért Szeged közéletében. A megdöbbentő öngyilkosság nyomán tornyosult hullámok csak nem tudnak nyugvóponthoz jutni. Kartársai, a szegedi orvosok, nem tudnak beletörődni abba a vértforraló igazságtalanságba, amely ezt a finomérzű, nagytudású embert a halálba kergette. A szegedi orvos-egyesület sokat foglalkozott Mészáros ügyével és rosszalását fejezte ki dr. Regdon Károllyal szemben azért a felháborítóan durva eljárásért, amellyel dr. Mészáros annak idején az orvosi szakszervezet elnöki székében megfenyegette.

— Hagyja el azt a széket, — kiáltotta állítólag az elnöklő Mészáros felé, — amelyet arra használt fel, hogy apósát állásából kitarja!

Az érzékenylelkű Mészáros nagyon bántotta ez a támadás, hiszen köz-tudomású volt, hogy sohasem vágyódott apósának állására, melyet vissza is utasított, mikor azt neki elsősorban felkínálták. Öngyilkossága után az orvos-egyesület elítélőleg nyilatkozott dr. Regdon eljárása felett, aki — noha erre többször lett volna alkalma — nem tudta bizonyítani Mészáros ellen emelt vádjait.

Nem csekély feltűnést keltett ezek után dr. Somogyi Szilveszter polgármester ismeretes véghatározata, mellyel Regdon felebbezése folytán hatályon kívül helyezte az egyesületnek Regdonnal szemben hozott határozatát.

A szegedi orvos-egyesület igazgatótanácsa augusztus 2-án tartott ülésében tárgyalta ezt a polgármesteri határozatot és megállapította, hogy ennek a véghatározatnak indokolása téves fellelésből indult ki. A polgármester ugyanis azt hangoztatja, hogy az orvos-egyesület annak idején azért ítélte el dr. Regdont, mert azon fáradozott, hogy dr. Mann Jakabot állásába visszahelyezze. Ez nem felel meg a tényeknek, mert az orvos-egyesület sohasem fordult dr. Mann ellen, sőt az 1919 május 12-én tartott rendkívüli közgyűlésen határozatban mondta ki, hogy dr. Mann Jakabnak állásába való visszahelyezését kívánja.

Ez a meg nem cáfolható tény teljesen megdönti a polgármesteri véghatározat indokolását.

Az orvos-egyesület azért ítélte el dr. Regdont, mert olyan vádakkal illette dr. Mészáros a szociáldemokrata orvosi szakszervezet felszóló gyűlésén, amelyeket sem akkor, sem pedig az orvos-egyesület későbbi plenáris ülésén igazolni nem tudott és ennek dacára ezeket a vádakot továbbra is fentartotta, sőt az egész szegedi orvosi kart megvádolta azzal, hogy Judásként viselkedtek Mann tanárral szemben.

Ily körülmények közt az orvos-egyesület igazgatótanácsa teljesen tudatában van annak, hogy

dr. Regdon Károly ellen hozott határozata igazságos volt. Mindazonáltal lemond arról a jogáról, hogy a polgármesteri

határozattal szemben felülvizsgálati kérelemmel forduljon a belügyminiszterhez.

Ezt az elhatározását azzal indokolja az igazgatótanács, hogy nem akarja a helyzetet még jobban elmergesíteni és nem akarja, hogy ez az odioso ügy, melynek már eddig két emberélet esett áldozatul, még tovább húzódjék és esetleg még több áldozatot követeljen.

Az orvos-egyesületnek e hó 11-én tartott közgyűlésén dr. Boros József terjesztette elő az igazgatótanácsnak itt ismertetett határozatát. A közgyűlés vita nélkül elfogadta ezt a határozatot, noha az orvosi kar nagy részében az a felfogás alakult ki, hogy a polgármester megsemmisítő határozata ellen, — melyek törvényességéhez és illetékességéhez is sok szó fér — felülvizsgálatot kellett volna kérni a belügyminisztertől.

Vecsernyés

detektiv-csoportvezetőt nem vette át az államrendőrség.

SZEGED, augusztus 14. (Saját tudósítónktól.)

A napokban érkezett le a belügyminisztériumból a szegedi rendőrség szolgálatot teljesítő tiszteknék és detektíveknek az államrendőrség kötelekébe való felvételéről szóló végzés. Csodálkozással észleltük, hogy Vecsernyés István detektiv-csoportvezető neve nem szerepel a listán, tehát őt nem vette át az államrendőrség: menesztették.

Vecsernyés harminckét éve teljesít szolgálatot a szegedi rendőrségen. Háboru alatt öntudólag éjt-napot egygyétté küzdött a betörők, gyilkosok hadával Szeged közbiztonsága érdekében, amely ténykedését azzal honorálták, hogy 1916-ban detektiv-csoportvezetővé nevezte ki a belügyminiszter.

A kommunista-forradalom idején azok közé a ritka tisztviselők közé tartozott, akik a terror hatása alatt sem teiték le az esküt. Ezért halálra is ítélték a vörösök és Vecsernyésnek menekülnie kellett. A diktatura bukása után Kosztra detektívvé együtt két hónapig nyomozott a tanyavilágban, hogy a Szegedről elmenekült közveszélyes elemeket összefogdossák.

Vecsernyés nevéhez 20—30 nagy-szabású bűnügy kinyomozása fűződik, közöttük a Székely Illés elfogatása, ami országos szenzációt keltett annak idején. Annál meglepőbb most a miniszter döntése, amely elejti Vecsernyést és megfosztja attól a lehetőségtől, hogy szakképzettségét és nagyszabású helyi és személyismeretét továbbra is a város szolgálatába állítsa.

Reméljük, hogy a város vezetősége nem bánik szűkkeblűen az öreg Vecsernyéssel és Szeged közbiztonsága érdekében, három évtizeden át kifejtett érdemes munkálkodását megfelelően fogja jutalmazni.

Fehérfogó Alarc

Hétfőtől szerdáig. Jegyek már válthatók a Korzó-moziban.

Tárgyalják a gabonarendeleletet.

— A nemzetgyűlés mai ülése. —

BUDAPEST, augusztus 14. (M. T. I.) A nemzetgyűlés ülését ma 11 órakor nyitotta meg Rakovszky elnök. A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése és az előterjesztések után felolvasták az indítvány és az interpellációs könyvet. Az interpellációkra 1 órakor tért át a Ház. A gabonarendelet tárgyalására kiküldött kilences bizottság jelentését Vass József előadó részletesen ismertette. A bizottság legfőbb gondolja — ugymond — az volt, hogy az ellátmányosok megfizethető áron jussanak liszthez. A bizottság kénytelen volt megállapítani, hogy a termés szűkös, az ország ellátása olyan közérdek, amelynek minden más érdeket alá kell rendelni, nehogy a szűkös termés elszivárogjon, vagy kiszivárogjon, az országban szükséges az egész termésnek zár alá vétele. Hárommillióegyszáz-ezer mm. gabonára van szükség feltétlenül, a termésnek a várakozáson alul maradása folytán ez a szükséglet csak úgy biztosítható, ha mindjárt a fogyasztási év elején mindent megtesznek arra, hogy a kenyér ez év végéig meg legyen. Azt a kívánságot, hogy a fejadag gabonában adassék ki az ellátatlanoknak, a bizottság melegen ajánlja a kormány figyelmébe és javasolja a 9-es bizottság, hogy mindjárt a fogyasztási év elején, amint az technikailag keresztül vihető lesz, a kenyérliszt kevert állapotban hozassék a fogyasztóközönség részére forgalomba, hogy a kenyérlisztet ne jöjjen indokolt panasz. Javasolja továbbá a bizottság minden néven nevezet szesnek minden fajtáját, árfelhajtást a legszigorubbán büntessenek.

Vass József köszönetét fejezi ki az agrár képviselők iránt, akik olyan nagy áldozatot köztak a nemzetnek. Most nem a főváros, vagy a falu érdekeiről, hanem az ország legszentebb érdekeiről van szó, amely áthatja a nemzetgyűlés tagjait. Kéri a javaslat elfogadását. (Zajos éljenzés és taps a Ház minden oldalán.)

Reichel Richárd ajánlja, hogy a bizottság jelentését vita nélkül fogadják el.

Erekly Károly: A közéletmezés kérdése nem politikai kérdés. Bámulattal látta, hogy a begyűltési és feldolgozási költség lement 33 százalékkal. Ki fizeti ezt a 420 millió koronás differenciát? A városi nagyvállalatokat kellene ezzel megterhelni.

Dániel Béla felszólalása után

Sándor Pál kifejti, hogy a begyűltési költségeket még tovább lehet redukálni. Hibáztatja a nullás liszt 30 koronás árát, ezt alacsony-nak tartja, mert a nullás liszt luxus cikk, a gazdagok fizessék meg, ha élvezik. Kéri a kormányt, hogy legalább 35 koronában állítsa meg a nullás liszt árát.

Ezután nagyatyádi Szabó István közéletmezési miniszter állott fel szólás-a.

Legújabb férfi ötönnyök, átmeneti kabátok készen és méret után 45

Balázs Jenő férfiruha = áruházában SZEGED, Széchenyi-tér 2. szám.

DUGONICS-MOZI Igazgató: Vas Sándor
Telefon 165 és 15-09.

Szombaton és vasárnap
Szenzációs slágerműsor!

A ZÖLDSZEMŰ ASSZONY

Bűnügyi dráma 4 felvonásban.

Teddy és a sárkány

Vigjáték 3 felvonásban.

délután 5 és 7 órakor az Urániában
Előadások este 9 órakor a Dugonics-Moziban.

Belvárosi Illatszertár
Kiss Dávid-palota, Tóth Péterrel szemben.

Valódi Houbigant, D'Orsay, Cotty
parfümök eredeti üvegekben és kímérve. Eau De Houbigant, Eau De Toilette. Eredeti Eau de Cologne, „Gibbs“ szappanok és fogcrémek. „GIBBS“-gyártmányok magyarországi egyedüli képviselője és elárúsítója. 38

Megvételre keresek

magas áron arany karcsatt-
órákat és briliáns ékszereket. 24
FISCHER JÓZSEF ékszerész Korzó-
kávész ház mellett.

Angol uri szabóság!

Állandó divat-ujdonságok.
Elegáns szabás. — Szolid
uri kiszolgálásban

Vajda Farkas R.-T.

cégnél részesülünk. 3
Szeged, Kölcsey-u. 3. Roual-szálló mell.

Óráját és ékszereit szakszerűen javítja a jóhírnevű Iritz József műorás és ékszerész Dugonics tér 11. sz. (A Braunwetter cégnek 10 év volt előrendű szakmunkás)

Ajánlja pontosan leszabályozott óráit és modern ékszerraktárát. 13 Törött aranyat a legmagasabb árban vesz